
  Sirküler No :26 

                                                                                        21.05.2012 
 
 
 

İstanbul Vizyon Park Ofis Plaza 2 B1 Blok D 43 Yenibosna – İstanbul      ( 212 ) 603 01 87  
 

 

KONU : YABANCI SERMAYELİ ŞİRKET, ŞUBE VE İRTİBAT BÜROLARININ 

BİLDİRİM YÜKÜMLÜLÜKLERİ  

 

17.06.2003 tarih ve 25141 sayılı Resmi Gazete'de yayınlanan Doğrudan Yabancı Yatırımlar 

Kanunu, yıllık veya işlem bazında bazı bildirim yükümlülüklerini getirmiştir.  Bu kapsamda 

Mayıs ayı sonuna kadar bazı bildirimlerin Hazine Müsteşarlığı'na yapılması gerekmektedir. 

 

Bu çerçevede, yabancı sermayeli şirket, şube ve irtibat bürolarının Doğrudan Yabancı 

Yatırımlar Kanunu Uygulama Yönetmeliği (Yönetmelik) ekindeki formları kullanarak 

aşağıdaki bildirimleri yapmaları gerekmektedir. 

A) KANUN KAPSAMINDAKI ŞIRKET VE ŞUBELER;  

1) Sermayelerine ve faaliyetlerine ilişkin bilgileri (EK-1)’de yer alan "Doğrudan Yabancı 

Yatırımlar İçin Faaliyet Bilgi Formu" çerçevesinde yıllık bazda ve her yıl en geç Mayıs ayı 

sonuna kadar,  

2) Sermaye hesabına yapılan ödemelere ilişkin bilgileri (EK-2)’ de yer alan "Doğrudan 

Yabancı Yatırımlar İçin Sermaye Bilgi Formu" çerçevesinde, ödemeyi takip eden 1 ay içinde, 

3) Mevcut yerli veya yabancı ortakların kendi aralarındaki veya şirket dışındaki herhangi bir 

yerli veya yabancı yatırımcıya yaptıkları hisse devirlerine ilişkin bilgileri (EK-3)’ de yer alan 

"Doğrudan Yabancı Yatırımlar İçin Hisse Devri Bilgi Formu" çerçevesinde ve hisse devrinin 

gerçekleşmesini müteakip en geç 1 ay içinde,  

Hazine Müsteşarlığı Yabancı Sermaye Genel Müdürlüğü'ne bildirmelidirler. 

B) İRTİBAT BÜROLARI;  

1) Büronun geçmiş yıl faaliyetleri hakkında, (EK-4)’te yer alan "İrtibat Bürolarının 

Faaliyetlerine İlişkin Bilgi Formu" her yıl en geç Mayıs ayı sonuna kadar, (Bu müracaatlara, 

büronun geçmiş yıl harcamalarının yurt dışından gönderilen dövizlerle karşılandığına ilişkin 

belgeler eklenir.) 
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2) Kuruluş izni alan irtibat büroları, vergi dairesine kayıt belgesinin bir örneğini en geç 1 ay 

içinde, 

3) Bürolar, adres değişikliği durumunda yeni adreslerini en geç 1 ay içinde, 

Hazine Müsteşarlığı Yabancı Sermaye Genel Müdürlüğü'ne bildirmelidirler. 

C) KANUN KAPSAMINDA BULUNMAYAN TAMAMEN YERLİ SERMAYELİ 

ŞİRKETLER;  

1) Şirkete yabancı bir yatırımcının iştirak etmesi veya  

2) Şirketin yaptığı sermaye artışına şirket dışındaki bir yabancı yatırımcının iştirak etmesi 

suretiyle 

hisse devrinin gerçekleşmesi ve şirketin Kanun kapsamına girmesi halinde hisse devirlerine 

ilişkin bilgileri (EK-3)’de yer alan "Doğrudan Yabancı Yatırımlar İçin Hisse Devri Bilgi Formu" 

çerçevesinde ve hisse devrinin gerçekleşmesini müteakip en geç 1 ay içinde,  

 

Hazine Müsteşarlığı Yabancı Sermaye Genel Müdürlüğü'ne bildirmelidirler. 

 

Saygılarımızla, 

 

 


